

МНЕНИЕ

Неизбежное «Возмездие»

Баку дополнил свои требования антитеррористической операцией

После победоносной Отечественной войны Азербайджан продолжает предпринимать гуманные шаги и призывает побежденную Армению к миру, указывая ей выход из тупика, в который она себя загнала. При этом во всех своих выступлениях Президент Ильхам Алиев призывает армян воздержаться от незаконных действий и провокаций.

**Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»**



Глава государства неоднократно подчеркивал, что заключение мирного соглашения важно как для Армении, так и для всего региона Южного Кавказа. Однако Армения любой ценой оттягивает подписание мирного договора, не выполняет свои обязательства по трехстороннему заявлению от 10 ноября, тем самым нанося урон начавшемуся мирному процессу.

Своим мнением о последних событиях в Карабахском регионе Азербайджанской Республики в интервью газете «Бакинский рабочий» поделились депутаты Милли Меджлиса, политолог Расим Мусабеков и заслуженный журналист Севиль Микаилова.

Расим Мусабеков:

- Справнительно недавно премьер-министр Армении Никол Пашинян заявил, что на территории Азербайджана нет военнослужащих Республики Армения. Его не смущило, что неделей ранее его заместитель начальника Генштаба утверждал обратное. Секретарь Совбеза Армении Армен Григорян также подтвердил, что в августе последних призывающих из числа граждан Республики Армения выведут из Карабаха и более они направляться туда не будут. С его слов, так называемая «армия обороны Арцаха» будет комплектоваться за счет призыва молодых карабахских армян и контрактников. Григорян стыдливо обошел вопрос, что финансирование и командование данным незаконным военным формированием по-прежнему будут проводиться из Еревана. А это - действие, прямо нарушающее трехстороннее заявление от 10 ноября 2020 года.

Азербайджан сделал дипломатические демарши и привлек к этому внимание Брюсселя, Москвы и Вашингтона. Поэтому, учитывая постоянное уклонение армян от выполнения взятых обязательств, Баку «дополнил свои требования» антитеррористической операцией «Возмездие». И в такой форме Азербайджан был услышан. Однако работа по полному освобождению территории Карабаха от остатков незаконных вооруженных формирований продолжится. До внимания армянской стороны и командования российского миротворческого контингента было доведено, что граждане Армении, находящиеся с оружием в руках на нашей территории, являются целью для поражения, равно как и любая находящаяся в их распоряжении тяжелая военная техника.

Возвведение фортификационных укреплений и формирование новой «линии соприкосновения» на территории Азербайджана недопустимы. Призыв на военную службу юношей, достигших 18 лет, или наем контрактников из числа карабахских армян в соответствии с законодательством Азербайджанской Республики является преступным деянием.

чить незаконные действия сепаратистских властей, необходимо соответствующим указом освободить карабахских юношь от военного призыва на период до 2030 года. Это дало бы возможность отказникам из числа карабахских армян законно уклониться от насильственного призыва в незаконные военные формирования.

Президент Ильхам Алиев в своем недавнем интервью AzTV сказал, что армяне должны освободить эти населенные пункты. Тому есть свои причины.

Во-первых, армяне до начала конфликта и оккупации там не проживали, а поселились там в результате незаконной поселенческой политики Еревана, что, как сказал глава государства, является преступлением в соответствии с Женевской конвенцией о правилах войны.

Во-вторых, там расселены армяне, которые не родились в Азербайджане, а прибыли из Ливана и Сирии.

В-третьих, кто обеспечит безопасность армян, пожелавших остаться в Лачине и селе Забух и принять азербайджанское гражданство, после того, как покинет их российский миротворческий контингент? Зная террористическую сущность армянских сепаратистов, оставшиеся в Лачине армяне сразу же превратятся в объект провокаций, их постараются использовать для дискредитации азербайджанских властей. По-

ротворческого контингента для охраны этого маршрута. То есть, как следует из заявления, после строительства новой дороги расположение временно дислоцированного на территории Азербайджана российского миротворческого контингента будет изменено. Азербайджанская сторона уже построила альтернативную и отвечающую всем международным стандартам дорогу. Так что препятствий для передислокации не осталось. Президент Ильхам Алиев всегда упоминал в своих выступлениях и заявлении, что этнические армяне Карабаха могут проживать на этих территориях как граждане Азербайджана, но у них не будет ни статуса, ни независимости, ни особых привилегий. Каковы граждане Азербайджана, таковы и они.

Проживающие в селах Лачинского района армяне в свое время были туда заселены незаконно, что противоречит международным нормам. Они незаконно проживали в домах азербайджанцев, вынужденно покинувших эти территории в результате агрессивной политики Армении. Поэтому пришлые армяне должны покинуть эти населенные пункты. А возвращение бывших азербайджанских вынужденных переселенцев в свои родные дома является их фундаментальным правом, которым они в скором времени воспользуются.

Эксперты и политики считают, что армяне должны извлечь уроки из операции «Возмездие», вывести сепаратистские группировки с земель Азербайджана и как можно скорее предпринять шаги по заключению мирного соглашения. В противном случае Армения снова окажется в проигрыше

тому я считаю нецелесообразным на данном этапе оставлять незаконно поселившихся в Лачине и Забухе армян. Ситуация может измениться, когда в регионе наступит прочный мир и будут выведены с азербайджанской территории все незаконные вооруженные формирования.

Севиль Микаилова:

- Азербайджан всегда был верен принципам гуманизма и уважал международное право, как во время Отечественной войны, так и в постсоветский период. В последнее время попытки Армении обострить ситуацию в регионе рассчитаны на то, чтобы выиграть больше времени. Напомню, что в трехстороннем заявлении от 10 ноября 2020 года указано, что Лачинский коридор (ширина 5 км) остается под времененным контролем российского миротворческого контингента. Однако в течение ближайших трех лет по Лачинскому коридору должен быть построен новый транспортный маршрут в обход города Лачин, обеспечивающий связь между Карабахом и Арменией. В связи с чем предусмотрена передислокация российского ми-

В настоящее время Армения всячески препятствует ходу мирного процесса. Армянская сторона, особенно реваншистские силы, разными способами пытаются помешать установлению мира в регионе. Если армянское государство хочет мира, оно должно в первую очередь воздерживаться от реваншистских идей и провокационных заявлений и сесть за стол переговоров.

Азербайджанская армия показала свою силу во второй Карабахской войне. Антитеррористические операции доказывают, что боеготовность нашей армии поддерживается на самом высоком уровне. Армения должна сделать из этого правильные выводы и дать положительный ответ на мирные предложения Азербайджана, не только на словах, но и на деле.

Эксперты и политики считают, что армяне должны извлечь уроки из операции «Возмездие», вывести сепаратистские группировки с земель Азербайджана и как можно скорее предпринять шаги по заключению мирного соглашения. В противном случае Армения снова окажется в проигрыше.